
Αγαπητέ αναγνώστη, 

Είμαι στην ευχάριστη θέση να σου παρουσιάσω τον Κώδικα Συμπεριφοράς της ΑμΚε 

ΚΑΡΚΙΝΑΚΙ Ενημέρωση για τον καρκίνο στην παιδική και εφηβική ηλικία. Το 

παρόν έγγραφο είναι δεσμευτικό όχι μόνο για το προσωπικό της ΑμΚε ΚΑΡΚΙΝΑΚΙ, 

αλλά και για όσους συμμετέχουν στις δραστηριότητες του οργανισμού, κατάρτιση και 

κάθε άλλη δραστηριότητα συντονίζεται από τον παρόντα Οργανισμό. 

Κάθε οργανισμός που ασχολείται με την υγεία και τη ψυχική υγεία πρέπει να διέπεται 

από τα υψηλότερα πρότυπα και είμαι πεπεισμένη ότι το έγγραφο αυτό είναι ένα 

ακόμη στοιχείο , συμβάλλοντας σε έναν από τους βασικούς μας στόχους: To 

ΚΑΡΚΙΝΑΚΙ μέσα από τη δουλειά του θέτει τις βάσεις για τα πρωτόκολλα που 

χρειάζονται να στηρίζονται οι οργανισμοί και οι υπηρεσίες που προσφέρουν στον 

άνθρωπο. 

Με εκτίμηση 

Νάνσυ Ψημενάτου, CT 

Certified Thanatologist 

Supevisor 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Πρόλογος 

Οι ειδικοί της ψυχικής υγείας, οι εργαζόμενοι και οι εθελοντές (από εδώ και πέρα θα 

αναφέρονται ως Καρκινάκι)  που συνεργάζονται με την ΑΜΚΕ Καρκινάκι έχουν 

δεσμευτεί για την παροχή επιστημονικά τεκμηριωμένων υπηρεσιών σε οικογένειες 

και παιδιά (από εδώ και πέρα θα αναφέρονται ως Ωφελούμενοι) που νοσούν από 

παιδιατρικό καρκίνο και για τη βελτίωση των συνθηκών κατά την περίοδο της 

διάγνωσης, της θεραπείας αλλά και μετά το πέρας της. Το Καρκινάκι σέβεται και 

προστατεύει με κάθε δυνατό τρόπο τους Ωφελούμενους και τα δικαιώματα τους, 

μέσα από την στήριξη πολλαπλών δράσεων, που εμπεριέχουν παρεμβάσεις για την 

ευαισθητοποίηση της κοινωνίας για τον παιδικό καρκίνο και ομάδες υποστήριξης 

γονέων, εφήβων και του νοσηλευτικού προσωπικού των ογκολογικών μονάδων. 

Ο Κώδικας Συμπεριφοράς παρέχει ένα κοινό σύνολο αρχών και προτύπων πάνω στα 

οποία το Καρκινάκι στηρίζει τις παρεμβάσεις και επιμορφώσεις του και στις γραμμές 

του κώδικα αυτού θα στηριχτούν και οι όποιες μελλοντικές δράσεις μπορεί να 

προκύψουν. Έχει ως στόχο την ευημερία και την προστασία των Ωφελούμενων, την 

επιμόρφωση των μελών του και του κοινού σχετικά με τα δεοντολογικά πρότυπα του 

οργανισμού και την ανάπτυξη  και ενθάρρυνση ενός συνόλου ηθικών προτύπων για 

την εργασιακή συμπεριφορά και την προσωπική δέσμευση σε αυτόν όσων 

προσφέρουν ή ωφελούνται από τις υπηρεσίες του Καρκινάκι. 

Γενικές αρχές 

Πρόθεση των αρχών είναι να καθοδηγήσουν και να εμπνεύσουν τους συνεργάτες του 

Καρκινάκι στην ανάπτυξη υψηλότερων ιδανικών προσφοράς προς το συνάνθρωπο. 

Δεν είναι υποχρεώσεις και δεν θα  πρέπει να αποτελούν τη βάση για την επιβολή 

κυρώσεων.  

Αρχή A: Ευεργεσία και Δέσμευση στην μη πρόκληση βλάβης 

Το Καρκινάκι προσπαθεί να στηρίξει τους συνεργάτες του σε μια πρακτική που δεν 

προκαλεί βλάβη στους Ωφελούμενους.  Το Καρκινάκι επιδιώκει να διαφυλάξει την 

ευημερία και τα δικαιώματα εκείνων με τους οποίους συνεργάζεται και ωφελούνται. 

Όταν συμβαίνουν συγκρούσεις μεταξύ των συνεργατών και των Ωφελούμενων, το 

Καρκινάκι προσπαθεί να επιλύσει αυτές τις συγκρούσεις με υπεύθυνο τρόπο που να 

αποφεύγει ή ελαχιστοποιεί τη πρόκληση βλάβης. Επειδή οι επιστημονικές και 

επαγγελματικές κρίσεις και ενέργειες των συνεργατών του Καρκινάκι μπορεί να 

επηρεάσουν τις ζωές των άλλων, είναι σε εγρήγορση για την αποφυγή ενεργειών που 

θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε κατάχρηση της επιρροής τους και την προστασία 

από την προσωπική, οικονομική, κοινωνική βλάβη των Ωφελούμενων. Το Καρκινάκι 

προσπαθεί να είναι ενήμερο για τις πιθανές συνέπειες των δράσεων του στη 

σωματική και ψυχική υγεία των συνεργατών του και πως επηρεάζει την ικανότητά 

τους να υποστηρίξουν τους Ωφελούμενους. 

 

 



 

Αρχή Β: Πίστη και ευθύνη 

Το Καρκινάκι δημιουργεί σχέσεις εμπιστοσύνης με τους συνεργάτες του. Γνωρίζουν 

τις επαγγελματικές και επιστημονικές τους ευθύνες στην κοινωνία και στις κοινότητες 

στις οποίες παρέχουν έργο, τηρούν επαγγελματικά πρότυπα συμπεριφοράς, 

αποσαφηνίζουν τους επαγγελματικούς τους ρόλους και τις υποχρεώσεις τους και 

αναλαμβάνουν την ευθύνη για συμπεριφορές που θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε 

εκμετάλλευση ή βλάβη.  

Το Καρκινάκι και οι συνεργάτες του συμβουλεύονται, αναφέρονται ή συνεργάζονται 

με άλλους επαγγελματίες και ιδρύματα στο βαθμό που είναι απαραίτητο για την 

εξυπηρέτηση του συμφέροντος εκείνων με τους οποίους συνεργάζονται και 

ενθαρρύνουν την ηθική, επιστημονική και επαγγελματική συμπεριφορά των 

συνεργατών τους. Οι αμειβόμενοι συνεργάτες του Καρκινάκι, προτείνεται να 

προσπαθούν να διαθέσουν ένα μέρος του χρόνου τους εθελοντικά σε δράσεις του 

οργανισμού. 

Αρχή Γ: Ακεραιότητα 

Το Καρκινάκι επιδιώκει να προωθήσει την ακρίβεια, την ειλικρίνεια, την εκπαίδευση 

και την πρακτική της επιστημονικά τεκμηριωμένης υποστήριξης. Οι συνεργάτες του 

δεσμεύονται να μην εξαπατούν ή συμμετέχουν σε απάτες, υπεξαιρέσεις ή εσκεμμένα 

ψευδή αναπαραγωγή γεγονότων. Προσπαθούν να διατηρήσουν και να αποφεύγουν 

ασάφειες ή ασαφείς δεσμεύσεις. Σε καταστάσεις στις οποίες μια εσκεμμένα ψευδή 

συμπεριφορά ή αναφορά,  μπορεί να είναι ηθικά δικαιολογημένη, το Καρκινάκι  έχει 

υποχρέωση σοβαρής εξέτασης της ανάγκης,  για μεγιστοποίηση των οφελών και 

ελαχιστοποίηση της βλάβης καθώς και την ευθύνη τους να διορθώσουν τυχόν 

δυσπιστίες ή άλλες επιβλαβείς συνέπειες που θα προκύψουν από τη χρήση των 

τεχνικών αυτών. 

Αρχή Δ: Δικαιοσύνη 

Το Καρκινάκι αναγνωρίζει και παρέχει σε όλους τους Ωφελούμενους, αμερόληπτα 

και δίκαια, το δικαίωμα πρόσβασης και ωφέλειας από τις δράσεις του και ισότητας 

στις υπηρεσίες που προσφέρει. Ασκεί λογική κρίση και λαμβάνει προφυλάξεις για να 

εξασφαλίσει ότι πιθανές προκαταλήψεις των συνεργατών του, όρια στις αρμοδιότητες 

τους, καθώς και περιορισμοί στην εμπειρογνωμοσύνη τους, δεν οδηγούν σε μη 

αποδεκτές και άδικες πρακτικές. 

Αρχή Ε: Σεβασμός των δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας των Ωφελούμενων 

και των συνεργατών 

Το Καρκινάκι σέβεται την αξιοπρέπεια, την αξία και τα δικαιώματα όλων των ατόμων 

στην ιδιωτικότητα, την εμπιστευτικότητα και την αυτοδιάθεση. Αναγνωρίζει ότι 

μπορεί να απαιτούνται ειδικές εγγυήσεις για την προστασία των δικαιωμάτων και την 

ευημερία των ατόμων ή των κοινοτήτων των οποίων η ευαλωτότητα παρεμποδίζει 

την αυτόνομη λήψη αποφάσεων. Αναγνωρίζει και σέβεται τις πολιτισμικές, ατομικές 

και κοινωνικές διαφορές, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που βασίζονται στην 

ηλικία, το φύλο, την ταυτότητα φύλου, τη φυλή, την εθνικότητα, τον πολιτισμό, την 



εθνική καταγωγή, τη θρησκεία, το σεξουαλικό προσανατολισμό, την αναπηρία, τη 

γλώσσα και κοινωνικοοικονομική κατάσταση και λαμβάνει υπόψη αυτούς τους 

παράγοντες στις συνεργασίες του τόσο με τους Ωφελούμενους όσο και με τους 

συνεργάτες του. Προσπαθεί να εξαλείψει την επίδραση μεροληψιών που βασίζονται 

σε αυτούς τους παράγοντες και δεν συμμετέχει ή δίνει συγκατάθεση σε 

δραστηριότητες άλλων που βασίζονται σε τέτοιες προκαταλήψεις. 

Ηθικά πρότυπα 

1. Επίλυση Ηθικών Ζητημάτων 

1.01 Λανθασμένη χρήση του ρόλου του Καρκινάκι 

Εάν υποπέσει στην αντίληψη του Καρκινάκι ότι γίνεται κακή χρήση ή εσφαλμένη 

παρουσίαση των δράσεων του, λαμβάνει εύλογα μέτρα για να διορθώσει ή να 

ελαχιστοποιήσει  τις συνέπειες από την κακή χρήση ή την εσφαλμένη πληροφόρηση. 

1.02 Συγκρούσεις Μεταξύ Δεοντολογίας Και Νόμου, Κανονισμών, ή Άλλων 

Νομικών Αρχών 

Αν οι ηθικές ευθύνες του Καρκινάκι συγκρούονται με νομοθετικές, κανονιστικές ή 

άλλες αρχές που διέπουν τη λειτουργία, το Καρκινάκι διευκρινίζει τη φύση της 

σύγκρουσης, γνωστοποιεί την πίστη του στον παρόντα Κώδικα και λαμβάνει εύλογα 

μέτρα για την επίλυση της σύγκρουσης με τρόπο που είναι σύμφωνος με αυτόν. Σε 

καμία περίπτωση, ο Κώδικας αυτός δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να 

δικαιολογήσει ή να υπερασπίσει τυχόν παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

1.03 Συγκρούσεις μεταξύ δεοντολογίας και οργανισμών 

Αν οι απαιτήσεις ενός οργανισμού με τον οποίο συνδέεται το Καρκινάκι ή στον οποίο 

παρέχει υπηρεσίες είναι σε αντίθεση με αυτό τον κώδικα δεοντολογίας, το Καρκινάκι 

διευκρινίζει τη φύση της σύγκρουσης, γνωστοποιεί την προσήλωσή του σε αυτόν και 

λαμβάνει εύλογα μέτρα για την επίλυση της σύγκρουσης σύμφωνα με τις γενικές 

αρχές και τα δεοντολογικά πρότυπα του κώδικα. Σε καμία περίπτωση αυτό δεν 

μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να δικαιολογήσει ή να υπερασπιστεί την παραβίαση 

των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

1.04 Ανεπίσημη επίλυση των ηθικών παραβάσεων 

Όταν το Καρκινάκι πιστεύει ότι μπορεί να υπάρχει μια ηθική παραβίαση από έναν 

άλλο οργανισμό ή άτομο, προσπαθεί να επιλύσει το ζήτημα κάνοντας μια ανεπίσημη 

σύσταση, χωρίς να παραβιάζει τυχόν δικαιώματα εμπιστευτικότητας. 

1.05 Αναφορά Ηθικών Παραβάσεων 

Αν μια προφανής ηθική παραβίαση έχει ουσιαστικά ζημιώσει ή ενδέχεται να βλάψει 

σημαντικά πρόσωπα ή οργανισμούς ή δεν επιλύεται με την ανεπίσημη επίλυση 

ηθικών παραβάσεων, το Καρκινάκι λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα για την 

αντιμετώπιση της κατάστασης. Η ενέργεια αυτή μπορεί να περιλαμβάνει παραπομπή 

σε κρατικές ή εθνικές επιτροπές ή στις αρμόδιες θεσμικές αρχές. Αυτό το πρότυπο 

δεν ισχύει όταν μια παρέμβαση θα παραβίαζε τα δικαιώματα εμπιστευτικότητας. 



 

1.06 Συνεργασία με τις επιτροπές δεοντολογίας 

Το Καρκινάκι συνεργάζεται με άλλους οργανισμούς σε θέματα ηθικής, διαδικασίας 

και δεοντολογίας. Για το σκοπό αυτό, ρυθμίζουν τυχόν ζητήματα εμπιστευτικότητας. 

Η έλλειψη συνεργασίας είναι από μόνη της παραβίαση του Κώδικα αυτού .  

1.07 Ανάρμοστες καταγγελίες 

Το Καρκινάκι δεν καταθέτει ή ενθαρρύνει την κατάθεση μιας καταγγελίας που γίνεται 

απερίσκεπτα ή με ηθελημένη άγνοια των γεγονότων που θα διαψεύσουν τον 

ισχυρισμό της καταγγελίας. 

1.08 Αθέμιτες Διακρίσεις Εις Βάρος Καταγγελλόντων  

Το Καρκινάκι δεν αρνείται την απασχόληση ατόμων και την εξέλιξη τους, με βάση 

αποκλειστικά το αν έχει υποβάλει ή του έχει γίνει δεοντολογική καταγγελία. Αυτό δεν 

αποκλείει την ανάληψη δράσης βάσει του αποτελέσματος μιας τέτοιας διαδικασίας ή 

την εξέταση άλλων κατάλληλων πληροφοριών. 

2. Αρμοδιότητες 

2.01 Όρια αρμοδιοτήτων 

Το Καρκινάκι παρέχει υπηρεσίες και επιμορφώνει Ωφελούμενους σε περιοχές μόνο 

εντός των ορίων των ικανοτήτων του, με βάση την εκπαίδευση των στελεχών του, τη 

εποπτευόμενη εμπειρία τους, τη μελέτη ή επαγγελματική πείρα. 

β) Όταν το Καρκινάκι διαπιστώσει ότι η κατανόηση των παραγόντων που σχετίζονται 

με την ηλικία, το φύλο, την ταυτότητα φύλου, φυλή, εθνικότητα, εθνική καταγωγή, 

θρησκεία, σεξουαλικό προσανατολισμό, αναπηρία, γλώσσα ή κοινωνικοοικονομική 

κατάσταση είναι ουσιώδους σημασίας για την αποτελεσματική εφαρμογή των 

υπηρεσιών του, η κατάρτιση, η εμπειρία, και η εποπτεία των συνεργατών του είναι 

απαραίτητη για την παροχή υπηρεσιών, διαφορετικά προβαίνει σε κατάλληλες 

παραπομπές. 

γ) Οι συνεργάτες του οργανισμού που σκοπεύουν να παράσχουν υπηρεσίες και να 

επιμορφώσουν Ωφελούμενους, πρέπει να έχουν αποδεδειγμένη γνώση των τεχνικών 

και τεχνολογιών για να αναλάβουν τη σχετική επιμόρφωση, κατάρτιση, 

εποπτευόμενη εμπειρία, διαβούλευση ή μελέτη. 

(δ) Όταν ζητείται από το Καρκινάκι να παρέχει υπηρεσίες σε Ωφελούμενους για τους 

οποίους δεν υπάρχουν οι κατάλληλες υπηρεσίες ψυχικής υγείας και για τις οποίες οι 

συνεργάτες του Καρκινάκι δεν διαθέτουν την απαιτούμενη ικανότητα, οι ειδικοί με 

κατάρτιση ή πείρα σχετική με το αντικείμενο, μπορεί να παράσχουν τις υπηρεσίες 

αυτές, ώστε να διασφαλιστεί η μη άρνηση παροχής των υπηρεσιών. Η απόφαση αυτή 

λαμβάνεται μετά από διαβούλευση των ενδιαφερομένων και του οργανισμού. 

 

 



 

ε) Το Καρκινάκι, όταν προσφέρει τις υπηρεσίες του σε δομές όπου δεν υπάρχουν 

ακόμη αναγνωρισμένα πρότυπα λειτουργίας, μέσω των συνεργατών του, λαμβάνει 

εύλογα μέτρα για να εξασφαλίσει την προστασία των συνεργατών του, τους 

Ωφελούμενους και άλλους από βλάβη. 

2.02 Παροχή υπηρεσιών σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης 

Σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης, το Καρκινάκι παρέχει υπηρεσίες σε άτομα για τα 

οποία άλλες υπηρεσίες ψυχικής υγείας δεν είναι διαθέσιμες, προκειμένου να 

διασφαλιστεί ότι η πρόσβαση τους σε κατάλληλες υπηρεσίες. Οι υπηρεσίες 

διακόπτονται μόλις τερματιστεί η κατάσταση έκτακτης ανάγκης ή υπάρξει 

διαθεσιμότητα των απαραίτητων υπηρεσιών και από άλλες πηγές. 

2.03 Διατήρηση των αρμοδιοτήτων 

Το Καρκινάκι και οι συνεργάτες του βρίσκονται σε συνεχή εκπαίδευση για να 

παρέχουν υπηρεσίες υψηλού επιπέδου. 

2.04 Ανάθεση εργασιών σε άλλους 

Το Καρκινάκι, όταν αναθέτει εργασία σε συνεργάτες του, τους επιβλέπει, ερευνά ή 

τους διδάσκει και λαμβάνει εύλογα μέτρα για την αποφυγή της ανάθεσης τέτοιων 

εργασιών σε πρόσωπα τα οποία έχουν πολλαπλές σχέσεις με τους Ωφελούμενους, που 

θα μπορούσαν να οδηγήσουν σε εκμετάλλευση ή απώλεια της αντικειμενικότητας. 

Επιτρέπει μόνο τις ευθύνες που είναι σύμφωνες με την εκπαίδευση, κατάρτιση ή 

εμπειρία τους  και βεβαιώνεται ότι παρέχουν επαρκείς υπηρεσίες. 

2.05 Προσωπικά προβλήματα και συγκρούσεις 

α) Το Καρκινάκι δεν εμπλέκεται σε παροχή υπηρεσιών σε Ωφελούμενους, όταν 

γνωρίζει ή υπάρχει ουσιαστική πιθανότητα ότι προσωπικά προβλήματα θα 

εμποδίσουν τους συνεργάτες του να παρέχουν υπηρεσίες υψηλού επιπέδου.  

β) Όταν το Καρκινάκι αντιλαμβάνεται ότι προσωπικά προβλήματα ενδέχεται να 

επηρεάσουν την εκτέλεση των καθηκόντων των συνεργατών του, λαμβάνει τα 

κατάλληλα μέτρα, όπως η παροχή επαγγελματικής βοήθειας και καθορίζει αν θα 

πρέπει να περιορίσει, να αναστείλει ή να τερματίσει τα εργασιακά τους καθήκοντα. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3. Οι ανθρώπινες σχέσεις 

3.01 Αθέμιτες διακρίσεις 

Το Καρκινάκι ενθαρρύνει τους συνεργάτες του να μην προβαίνουν σε άδικες 

διακρίσεις λόγω ηλικίας, φύλου, ταυτότητας φύλου, φυλής, εθνικότητας, κουλτούρας, 

εθνικής καταγωγής, θρησκείας, γενετήσιου προσανατολισμού, αναπηρίας, 

κοινωνικοοικονομικής κατάστασης, ή οποιαδήποτε διάκρισης απαγορευμένης από το 

νόμο. 

3.02 Σεξουαλική παρενόχληση 

Ως σεξουαλική παρενόχληση αντιλαμβάνεται τη σεξουαλική κατήχηση, σωματικές 

παρεμβάσεις,  λεκτική ή μη λεκτική συμπεριφορά που έχει σεξουαλικό χαρακτήρα 

και συμβαίνει κατά τη διάρκεια του ρόλου τους ως συνεργάτες του οργανισμού, με 

αποτέλεσμα να δημιουργεί εχθρικό περιβάλλον εργασίας και είναι αρκούντως σοβαρή 

ή έντονη, ώστε να είναι καταχρηστική στο πλαίσιο αυτό. Η σεξουαλική παρενόχληση 

μπορεί να συνίσταται σε μία μόνο έντονη ή σοβαρή πράξη ή σε πολλαπλές επίμονες ή 

διάχυτες πράξεις. 

3.03 Άλλες Παρενοχλήσεις 

Το Καρκινάκι δεν εμπλέκεται εν γνώσει του με συμπεριφορές όπως παρενόχληση ή 

υποτίμηση προσώπων με τα οποία αλληλεπιδρά στο έργο του,  με βάση παράγοντες 

όπως η ηλικία, το φύλο, η ταυτότητα φύλου, η φυλή, η εθνικότητα, η κουλτούρα, η 

εθνική καταγωγή, η θρησκεία, ο γενετήσιος προσανατολισμός, η αναπηρία, η γλώσσα 

ή η κοινωνικοοικονομική κατάσταση των εν λόγω προσώπων. 

3.04 Αποφυγή βλάβης 

(α) Το Καρκινάκι λαμβάνει εύλογα μέτρα για να αποφύγει την πρόκληση βλάβης 

στους Ωφελούμενους, τους σπουδαστές, τους επιβλέποντες, τους συμμετέχοντες σε 

έρευνες, και άλλους με τους οποίους συνεργάζεται και καταβάλει προσπάθειες για να 

ελαχιστοποιήσει τη βλάβη όπου είναι προβλέψιμη και αναπόφευκτη. 

(β) Το Καρκινάκι δεν συμμετέχει, δεν διευκολύνει, δεν βοηθά, δεν επιδοκιμάζει κάθε 

πράξη η οποία προκαλεί σκόπιμα σε ένα άτομο έντονο πόνο ή ταλαιπωρία, είτε 

σωματική είτε διανοητική, ή σε οποιαδήποτε άλλη σκληρή, απάνθρωπη ή 

ταπεινωτική συμπεριφορά. 

3.05 Πολλαπλές Σχέσεις 

Πολλαπλή σχέση προκύπτει όταν το Καρκινάκι μέσω των συνεργατών του είναι  

(1) σε επαγγελματικό και ταυτόχρονα σε άλλο ρόλο με το ίδιο πρόσωπο,  

(2) το ίδιο χρονικό διάστημα είναι σε σχέση με πρόσωπο στενά συνδεδεμένο ή 

συγγενικό  

(3) υπάρχει η πιθανότητα σύναψης μιας άλλης σχέσης στο μέλλον με το πρόσωπο 

που εργάζεται. 



Το Καρκινάκι αποφεύγει να συνάψει πολλαπλές σχέσεις αν αυτό αναμένεται ότι θα 

πλήξει την αντικειμενικότητα των συνεργατών του, την άσκηση των δράσεων του ή 

θέτει σε κίνδυνο εκμετάλλευσης ή την πρόκληση βλάβης στο πρόσωπο με το οποίο 

υφίσταται η σχέση. 

Πολλαπλές σχέσεις που δεν  αναμένεται να προκαλέσουν εκμετάλλευση ή βλάβη, δεν 

είναι ανήθικες. 

3.06 Σύγκρουση συμφερόντων 

Το Καρκινάκι δεν παρέχει τις υπηρεσίες του όταν  προσωπικοί, επιστημονικοί, 

επαγγελματικοί, νομικοί, οικονομικοί λόγοι ή άλλα συμφέροντα ή σχέσεις μπορεί να 

βλάψουν την αντικειμενικότητα, την ικανότητα, ή την αποτελεσματικότητα των 

υπηρεσιών του  ή εκθέτει το πρόσωπο ή τον οργανισμό με τον οποίο συνεργάζεται σε 

βλάβη ή εκμετάλλευση. 

3.07 Αιτήματα από τρίτους για παροχή υπηρεσιών 

Όταν ένας οργανισμός ή πρόσωπο αιτείται παροχή υπηρεσιών για τρίτους, το 

Καρκινάκι κάνει ξεκάθαρη την φύση των σχέσεων και των υπηρεσιών που θα παρέχει 

προς όλα τα μέρη. Διευκρινίζει το ρόλο των υπηρεσιών που θα παρέχουν οι 

συνεργάτες του (πχ. ψυχολογική υποστήριξη) ποιος είναι ο Ωφελούμενος και τα όρια 

στην εμπιστευτικότητα. 

3.08 Σχέσεις εκμετάλλευσης 

Το Καρκινάκι δεν εκμεταλλεύεται Ωφελούμενους πάνω στους οποίους έχει εποπτική 

ή άλλη σχέση.  

3.09 Συνεργασία με άλλους επαγγελματίες 

Όπου ενδείκνυται, το Καρκινάκι συνεργάζεται με άλλους επαγγελματίες, για την 

μέγιστη δυνατή παροχή υποστήριξης στους Ωφελούμενους. 

3.10 Συναίνεση  

Το Καρκινάκι, αφού πρωτίστως ενημερώσει λεπτομερώς τους Ωφελούμενους για τη 

φύση των υπηρεσιών που θα τους παρέχει, λαμβάνει τη γραπτή συναίνεση τους, από 

τους ίδιους ή νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, ότι συναινούν στη μορφή των 

υπηρεσιών που θα λάβουν, καθώς και τα όρια της εμπιστευτικότητας. 

3.11 Υπηρεσίες που παρέχονται προς ή μέσω Οργανισμών 

Το Καρκινάκι όταν παρέχει υπηρεσίες προς ή μέσω οργανισμών, ενημερώνει εκ των 

προτέρων τους Ωφελούμενους για τη φύση και τους στόχους των υπηρεσιών, ποιοι θα 

είναι οι Ωφελούμενοι, τη σχέση που θα έχει το Καρκινάκι μαζί τους, τη σχέση που θα 

έχουν οι συνεργάτες του Καρκινάκι με τους Ωφελούμενους, τις πιθανές χρήσεις των 

παρεχόμενων υπηρεσιών και των πληροφοριών που λαμβάνονται, ποιος θα έχει 

πρόσβαση στις πληροφορίες και τα όρια της εμπιστευτικότητας.  

 

 



3.12 Διακοπή της παροχής υπηρεσιών 

Το Καρκινάκι, εκτός αν υπάρχει διαφορετική πρόβλεψη από τη σύμβαση, καταβάλει 

εύλογες προσπάθειες για να διευκολύνει τη συνέχιση της παροχής των υπηρεσιών 

του, σε περίπτωση που παράγοντες όπως ασθένεια, θάνατος, έλλειψη διαθεσιμότητας, 

μετεγκατάσταση ή συνταξιοδότηση ή άλλοι απρόβλεπτοι παράγοντες, διακόπτουν την 

εύρυθμη λειτουργία των παρεχόμενων υπηρεσιών του. 

4. Ιδιωτικότητα και εμπιστευτικότητα 

4.01 Τήρηση Της Εμπιστευτικότητας 

Το Καρκινάκι έχει ως πρωταρχική υποχρέωση του να παίρνει εύλογες προφυλάξεις 

για την προστασία των εμπιστευτικών πληροφοριών που λαμβάνονται μέσω των 

συνεργατών του ή αποθηκεύονται με οποιοδήποτε τρόπο. Τα όρια της 

εμπιστευτικότητας ρυθμίζονται από το νόμο ή θεσπίζονται από θεσμικούς κανόνες ή 

επαγγελματικές σχέσεις. 

4.02 Όρια της εμπιστευτικότητας 

Το Καρκινάκι συζητά με τους Ωφελούμενους ή τους νόμιμους εκπροσώπους τους και 

οργανισμούς με τους οποίους συνεργάζεται, τα όρια της εμπιστευτικότητας και τις 

προβλεπόμενες χρήσεις των πληροφοριών που προκύπτουν μέσω των δράσεων του. 

Η συζήτηση αυτή γίνεται πριν από την έναρξη παροχής των υπηρεσιών και 

επανεξετάζεται κατά την πορεία, αν οι συνθήκες το απαιτούν. Σε περίπτωση παροχής 

υπηρεσιών μέσω ηλεκτρονικών μέσων, ενημερώνει τους Ωφελούμενους σχετικά με 

τους κινδύνους για τα όρια της εμπιστευτικότητας. 

4.03 Ελαχιστοποίηση των κινδύνων στο απόρρητο 

To Καρκινάκι περιλαμβάνει στις γραπτές και προφορικές εκθέσεις του, μόνο 

πληροφορίες σχετικές με το σκοπό για τον οποίο γίνεται μια ανακοίνωση. Το 

Καρκινάκι συζητά εμπιστευτικές πληροφορίες που λαμβάνονται στο πλαίσιο των 

δράσεων του μόνο με τους άμεσα ενδιαφερόμενους. 

4.04 Κοινοποίηση εμπιστευτικών πληροφοριών 

Το Καρκινάκι μπορεί να αποκαλύψει εμπιστευτικές πληροφορίες με την κατάλληλη 

συγκατάθεση του Ωφελούμενου ή νόμιμα εξουσιοδοτημένου προσώπου του, εκτός 

εάν αυτό απαγορεύεται από το νόμο. Το Καρκινάκι αποκαλύπτει εμπιστευτικές 

πληροφορίες χωρίς τη συγκατάθεση του Ωφελούμενου ή νόμιμου εκπροσώπου του, 

μόνο αν υπάρχει νομική εντολή ή όπου επιτρέπεται από το νόμο, για σκοπούς όπως 

την παροχή των απαραίτητων επαγγελματικών υπηρεσιών, την προστασία του 

Ωφελούμενου από άλλους ή από βλάβη. 

 

 

 

 



4.05 Μαγνητοφώνηση και Βιντεοσκόπηση συνομιλιών 

Το Καρκινάκι λαμβάνει τη συναίνεση από τους Ωφελούμενους ή τους νόμιμους 

εκπροσώπους τους, πριν προχωρήσει στην μαγνητοφώνηση ή βιντεοσκόπηση μιας 

συνάντησης. 

4.06 Σύσκεψη 

Στις συσκέψεις και διαβουλεύσεις με άλλους, το Καρκινάκι δεν αποκαλύπτει 

πληροφορίες που θα μπορούσαν να αποκαλύψουν την ταυτότητα του Ωφελούμενου, 

εκτός αν έχει λάβει την προηγούμενη γραπτή ή λεκτική συγκατάθεση του. Στις 

διαβουλεύσεις αυτές αποκαλύπτει μόνο τις πληροφορίες αυτές που είναι απαραίτητες 

για το σκοπό της σύσκεψης. 

4.07 Χρήση εμπιστευτικών πληροφοριών για διδακτικούς ή άλλους σκοπούς 

Το Καρκινάκι δεν αποκαλύπτει γραπτώς, στις διαλέξεις ή άλλα δημόσια μέσα 

ενημέρωσης, εμπιστευτικές, προσωπικά αναγνωρίσιμες πληροφορίες σχετικά με τους 

Ωφελούμενους, που απέκτησε κατά τη διάρκεια του χρόνου που παρείχε τις 

υπηρεσίες του, εκτός εάν συγκαλύψει την ταυτότητα ή άλλα εύλογα στοιχεία που 

αποκαλύπτουν την ταυτότητα του Ωφελούμενου ή αν έχει την έγγραφη συναίνεση 

του για αυτό, από τον ίδιο ή νόμιμο εκπρόσωπο του. 

5. Διαφήμιση και Δημόσιες Δηλώσεις 

5.01 Αποφυγή ψευδών ή παραπλανητικών δηλώσεων 

Ως δημόσιες δηλώσεις το Καρκινάκι περιγράφει την πληρωμένη ή μη διαφήμιση, 

εγκρίσεις προϊόντων, επιχορήγηση, αιτήσεις, αιτήσεις αδειοδότησης, άλλα 

διαπιστευτήρια, εφαρμογές, φυλλάδια, έντυπα, καταχωρίσεις καταλόγου, βιογραφικά, 

σχόλια για χρήση σε μέσα έντυπα ή ηλεκτρονικά, δηλώσεις σε δικαστικές 

διαδικασίες, διαλέξεις και δημόσιες προφορικές παρουσιάσεις και δημοσιευμένο 

υλικό.  

Το Καρκινάκι  δεν προβαίνει εν γνώσει του σε δημόσιες δηλώσεις που είναι ψευδείς, 

παραπλανητικές ή δόλιες σχετικά με την έρευνα, την πρακτική ή άλλη εργασία τους ή 

δραστηριότητα ή εκείνες προσώπων ή οργανισμών με τους οποίους είναι 

συνδεδεμένο. 

Το Καρκινάκι δεν προβαίνει σε ψευδείς, παραπλανητικές ή δόλιες δηλώσεις σχετικά 

με την επιμόρφωση, την εμπειρία ή την ικανότητα των συνεργατών του, τους 

ακαδημαϊκούς τίτλους τους, τα διαπιστευτήριά τους, τις θεσμικές τους σχέσεις, τις 

υπηρεσίες τους, την επιστημονική ή κλινική βάση ή τα αποτελέσματα ή τον βαθμό 

επιτυχίας των υπηρεσιών τους, τις αμοιβές τους· ή τις δημοσιεύσεις ή τα ερευνητικά 

τους ευρήματα. 

Το Καρκινάκι συνεργάζεται με ειδικούς που είναι κάτοχοι πτυχίων και πιστοποιήσεων 

από αναγνωρισμένα εκπαιδευτικά ιδρύματα από τους αρμόδιους κρατικούς 

οργανισμούς σχετικούς με την εκπαίδευση. 

 



5.02 Δηλώσεις τρίτων 

Οι συνεργάτες του Καρκινάκι  που προβαίνουν σε δημόσιες δηλώσεις που προάγουν 

άλλες επαγγελματικές ή εθελοντικές τους δραστηριότητες διατηρούν την 

επαγγελματική ευθύνη για τέτοιες δηλώσεις. 

5.03 Περιγραφές εργαστηρίων και Επιμορφώσεων 

Το Καρκινάκι είναι υπεύθυνο για ανακοινώσεις, καταλόγους, μπροσούρες ή 

διαφημίσεις που περιγράφουν εργαστήρια, σεμινάρια ή άλλα επιμορφωτικά 

προγράμματα, περιγράφει σε αυτές με ακρίβεια το κοινό για το οποίο προορίζονται, 

ποιοι είναι οι επιμορφωτικοί στόχοι, οι εισηγητές και τυχόν σχετικές αμοιβές. 

5.04 Παρουσιάσεις σε μέσα μαζικής ενημέρωσης 

Όταν το Καρκινάκι παρέχει δημόσια συμβουλές ή προβαίνει σε σχόλια μέσω 

έντυπων, διαδικτυακών ή άλλων μέσων, λαμβάνει τις σχετικές προφυλάξεις για να 

εξασφαλίσει ότι οι δηλώσεις αυτές είναι βασισμένες στις επαγγελματικές του 

γνώσεις, κατάρτιση ή εμπειρία και σύμφωνες με την σχετική βιβλιογραφία, πρακτική 

και δεοντολογία. 

5.05 Μαρτυρίες Ωφελούμενων 

Το Καρκινάκι δεν λαμβάνει μαρτυρίες ή δηλώσεις με πλάγιο τρόπο, από 

Ωφελούμενους. 

5.06 Προσωπικές προσκλήσεις 

Το Καρκινάκι δεν εμπλέκεται, άμεσα ή μέσω τρίτων,  στην προσέλκυση 

Ωφελούμενων,  που λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών, είναι ευάλωτοι. Ωστόσο, αυτή η 

απαγόρευση δεν αποκλείει, την προσπάθεια υλοποίησης της κατάλληλης προσέγγισης 

με σκοπό να επωφεληθούν από τις υπηρεσίες του οι Ωφελούμενοι. 

6. Τήρηση αρχείων και αμοιβές 

6.01 Τήρηση Αρχείων 

Το Καρκινάκι, στο βαθμό που τα αρχεία βρίσκονται υπό τον έλεγχό του, διατηρεί, 

αποθηκεύει και διαθέτει, όπου αυτό απαιτείται, αρχεία και δεδομένα που σχετίζονται 

με τις δράσεις και το επιστημονικό του έργο, προκειμένου να διευκολύνεται η παροχή 

υπηρεσιών από τον οργανισμό ή από άλλους επαγγελματίες, διασφαλίζοντας την 

εμπιστευτικότητα και σε συμμόρφωση με τη νομοθεσία. 

6.02 Διατήρηση και διάθεση εμπιστευτικών αρχείων και επιστημονικών 

εργασιών 

Το Καρκινάκι τηρεί την εμπιστευτικότητα στη δημιουργία, αποθήκευση, πρόσβαση, 

μεταφορά και διάθεση αρχείων, είτε αυτά είναι γραπτά, είτε αυτοματοποιημένα είτε 

σε οποιοδήποτε άλλο μέσο. Εάν οι εμπιστευτικές πληροφορίες που αφορούν 

αποδέκτες ψυχολογικών υπηρεσιών καταχωρούνται σε βάσεις δεδομένων ή 

συστήματα αρχείων διαθέσιμα σε άτομα των οποίων την πρόσβαση δεν έχει 

συναινέσει ο Ωφελούμενος, το Καρκινάκι χρησιμοποιεί κωδικοποίηση ή άλλες 

τεχνικές για την αποφυγή αποκάλυψης προσωπικών στοιχείων του. Το Καρκινάκι 



σχεδιάζει εκ των προτέρων, για να διευκολύνει την κατάλληλη διαβίβαση και την 

προστασία του απορρήτου αρχείων και δεδομένων σε περίπτωση απόσυρσης 

συνεργατών του από συγκεκριμένες θέσεις. 

6.03 Παρακράτηση αρχείων λόγω οφειλών  

Το Καρκινάκι δεν παρακρατεί αρχεία που ζητούνται από τους Ωφελούμενους ή τους 

νόμιμους εκπροσώπους τους λόγω οφειλών προς τον οργανισμό 

6.04 Αμοιβές και οικονομικές ρυθμίσεις 

Το Καρκινάκι και οι Ωφελούμενοι των υπηρεσιών του, καταλήγουν σε συμφωνία που 

καθορίζει τυχόν οικονομικές συνδιαλλαγές και δεν παραποιεί τις αμοιβές του. Εάν 

μπορούν να προβλεφθούν τυχόν περιορισμοί στις υπηρεσίες λόγω ελλιπούς 

χρηματοδότησης, αυτό συζητείται με τους Ωφελούμενους όσο το δυνατόν νωρίτερα. 

Εάν ο Ωφελούμενος δεν πληρώσει για τις υπηρεσίες τη συμφωνηθείσα αμοιβή και το 

Καρκινάκι σκοπεύει να προβεί σε νομικά μέτρα για την είσπραξη των αμοιβών, 

πρωταρχικά ενημερώνει τους Ωφελούμενους για τα μέτρα αυτά και να τους παρέχει 

την ευκαιρία να πραγματοποιήσουν τη διευθέτηση αυτών. 

6.05 Λήψη δώρων από Ωφελούμενους 

Ως δώρο περιγράφεται η αποδοχή αγαθών, υπηρεσιών ή άλλων μη χρηματικών 

αμοιβών από τους Ωφελούμενους προς το Καρκινάκι ως αντάλλαγμα για την παροχή 

υπηρεσιών.  Το Καρκινάκι μπορεί να λαμβάνει δώρα όταν αυτό δεν αντενδείκνυται 

κλινικά και δεν είναι για λόγους εκμετάλλευσης. 

6.06 Ακρίβεια στις αναφορές για τις πηγές χρηματοδότησης 

Το Καρκινάκι διασφαλίζει την ακριβή αναφορά της φύσης της υπηρεσίας που παρέχει 

ή λαμβάνει και τις αμοιβές, τις χρεώσεις ή τις πληρωμές και, κατά περίπτωση, την 

ταυτότητα του παρόχου των υπηρεσιών αυτών. 

6.07 Παραπομπές και αμοιβές 

Το Καρκινάκι δεν απαιτεί ούτε λαμβάνει αμοιβή από άλλους επαγγελματίες ή 

οργανισμούς, όταν παραπέμπει Ωφελούμενους που οι ανάγκες του δεν καλύπτονται 

από τις παρεχόμενες από τον οργανισμό υπηρεσίες. 

7. Επιμόρφωση  

7.01 Σχεδιασμός Προγραμμάτων Επιμόρφωσης  

Το Καρκινάκι, λαμβάνει εύλογα μέτρα για να εξασφαλίσει ότι τα προγράμματα 

επιμόρφωσης που παρέχει, έχουν σχεδιαστεί για να παρέχουν την κατάλληλη γνώση 

και κατάλληλες εμπειρίες και να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις αδειοδότησης, 

πιστοποίησης ή άλλων στόχων για τους οποίους δημιουργήθηκε το πρόγραμμα. 

 

 

 



7.02 Περιγραφές προγραμμάτων επιμόρφωσης 

Το Καρκινάκι λαμβάνει εύλογα μέτρα για να διασφαλίσει ότι υπάρχει ακριβής 

περιγραφή του περιεχομένου του προγράμματος όπως μαθήματα ή προγράμματα, 

ψυχοθεραπεία, βιωματικές ομάδες, εθελοντική υπηρεσία, στόχοι οφέλη και 

απαιτήσεις που πρέπει να πληρούνται για την ικανοποιητική ολοκλήρωση του 

προγράμματος. Αυτές οι πληροφορίες πρέπει να είναι άμεσα διαθέσιμες σε όλα τα 

ενδιαφερόμενα μέρη. 

7.03 Ακρίβεια στη διδασκαλία 

Το Καρκινάκι λαμβάνει εύλογα μέτρα για να εξασφαλίσει ότι το αναλυτικό 

πρόγραμμα μαθημάτων είναι ακριβές ως προς το αντικείμενο και τους τρόπους 

αξιολόγησης των Ωφελούμενων. Αυτό δεν αποκλείει την τροποποίηση του 

περιεχομένου ή των απαιτήσεων της επιμόρφωσης, όταν ο εκπαιδευτής το κρίνει 

απαραίτητο ή είναι επιθυμητό, εφόσον οι Ωφελούμενοι γνωρίζουν αυτές τις 

τροποποιήσεις με τρόπο που τους επιτρέπει να εκπληρώσουν τις απαιτήσεις του 

μαθήματος.  

7.04 Αποκάλυψη προσωπικών πληροφοριών Ωφελούμενων από την επιμόρφωση 

Το Καρκινάκι δεν απαιτεί από τους Ωφελούμενους από την επιμόρφωση να 

αποκαλύπτουν προσωπικές τους πληροφορίες σε δραστηριότητες που σχετίζονται με 

το πρόγραμμα, είτε προφορικά είτε γραπτά, σχετικά με το σεξουαλικό ιστορικό, το 

ιστορικό κακοποίησης και παραμέλησης, την ψυχολογική θεραπεία και τις σχέσεις με 

γονείς, συνομηλίκους και συζύγους ή σημαντικούς άλλους, εκτός εάν το πρόγραμμα 

έχει προσδιορίσει σαφώς αυτήν την απαίτηση στο εισαγωγικό υλικό του 

προγράμματος ή οι πληροφορίες αυτές είναι απαραίτητες για την αξιολόγηση ή τη 

λήψη βοήθειας για τους Ωφελούμενους των οποίων τα προσωπικά προβλήματα θα 

μπορούσε εύλογα να κριθεί ότι στέκονται εμπόδιο στις δραστηριότητες που 

σχετίζονται με την επιμόρφωση ή αποτελεί απειλή για τους άλλους Ωφελούμενους. 

7.05 Υποχρεωτική Ατομική ή Ομαδική Θεραπεία 

Όταν η ατομική ή ομαδική θεραπεία είναι απαιτητή από το πρόγραμμα επιμόρφωσης 

του Καρκινάκι, η επιλογή τέτοιας θεραπείας γίνεται από επαγγελματίες ή σχολές που 

δεν σχετίζονται με το πρόγραμμα.  

7.06 Αξιολόγηση της απόδοσης Ωφελούμενων των επιμορφώσεων και των 

εποπτευόμενων 

Στις ακαδημαϊκές και εποπτικές σχέσεις, το Καρκινάκι καθιερώνει έγκαιρα μια 

συγκεκριμένη διαδικασία για την παροχή ανατροφοδότησης στους Ωφελούμενους και 

στους εποπτευόμενους. Πληροφορίες  σχετικά με τη διαδικασία παρέχονται στους 

Ωφελούμενους κατά την έναρξη της συνεργασίας. Οι ειδικοί που συντονίζουν τα 

προγράμματα, αξιολογούν τους Ωφελούμενους με βάση την πραγματική τους 

απόδοση στις απαιτήσεις του προγράμματος. 

 

 



7.07 Σεξουαλικές σχέσεις με Ωφελούμενους και εποπτευόμενους 

Το Καρκινάκι δεν συμμετέχει σε σεξουαλικές σχέσεις με Ωφελούμενους ή 

εποπτευόμενους που συμμετέχουν στις δράσεις ή επιμορφώσεις του ή πάνω από 

στους οποίους οι συντονιστές των δράσεων και επιμορφώσεων είναι πιθανό να έχουν 

αξιολογική εξουσία. 

8. Συμβουλευτική 

8.01 Συναίνεση για τη συμβουλευτική διαδικασία 

Κατά τη λήψη συγκατάθεσης για την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών, το 

Καρκινάκι ενημερώνει τους Ωφελούμενους από την αρχή για τη φύση της 

διαδικασίας, τυχόν αμοιβές, εμπλοκή τρίτων και τα όρια εμπιστευτικότητας και 

παρέχει επαρκείς ευκαιρίες ώστε οι Ωφελούμενοι να έχει πλήρη εικόνα των 

υπηρεσιών. Το Καρκινάκι, στη διαδικασία λήψης της συγκατάθεσης, ενημερώνει τους 

Ωφελούμενους για τους πιθανούς κινδύνους, εναλλακτικές επιλογές που μπορεί να 

είναι διαθέσιμες και τον εθελοντικό χαρακτήρα της συμμετοχής του. Ενημερώνει 

επίσης τους Ωφελούμενους, ότι η δουλειά των επαγγελματιών υγείας εποπτεύεται και 

δίνεται το όνομα του επόπτη στη φόρμα συναίνεσης. 

Τόσο οι ατομικές όσο και οι ομαδικές συναντήσεις εστιάζονται στα θέματα που 

αφορούν τη νόσο και την διαχείριση των θεμάτων που προκύπτουν από αυτήν και οι 

υπηρεσίες που παρέχονται αφορούν τη «διαχείριση κρίσεων», τη «συμβουλευτική» 

και τη «ψυχοεκπαίδευση» 

8.02 Συμβουλευτική για ζευγάρια και οικογένειες 

Όταν το Καρκινάκι συναινεί να παρέχει υπηρεσίες σε άτομα που έχουν σχέση μεταξύ 

τους, όπως σύζυγοι, σημαντικοί άλλοι, ή γονείς και παιδιά,  λαμβάνει εύλογα μέτρα 

και διευκρινίζει εξαρχής στους Ωφελούμενους ότι οι συντονιστές δεν σχετίζονται με 

τα άτομα αυτά. Αν οι συντονιστές κληθούν να επιτελέσουν πιθανούς 

αντικρουόμενους ρόλους όπως για παράδειγμα ως συντονιστής ομάδας και στη 

συνέχεια μάρτυρας ενός διαδίκου στη διαδικασία διαζυγίου, το Καρκινάκι λαμβάνει 

εύλογα μέτρα για να αποσαφηνίσει και να τροποποιήσει ή να αποχωρήσει από τους 

ρόλους αυτούς με τον κατάλληλο τρόπο. 

8.03 Ομαδική Συμβουλευτική  

Όταν το Καρκινάκι παρέχει υπηρεσίες σε ένα ομαδικό περιβάλλον, περιγράφει από 

την αρχή τους ρόλους και τις ευθύνες όλων των μερών και τα όρια της 

εμπιστευτικότητας. 

8.04 Τόπος παροχής υπηρεσιών ψυχικής υγείας 

Το Καρκινάκι παρέχει υπηρεσίες ψυχικής υγείας σε ωφελούμενους είτε δια ζώσης 

στην έδρα του είτε διαδικτυακά όταν οι ωφελούμενοι βρίσκονται εκτός Αθηνών.  Σε 

περιπτώσεις που κριθεί απαραίτητο οι συναντήσεις δύναται να γίνουν στον χώρο του 

ωφελούμενου αφού προηγηθεί η σύμφωνη γνώμη του οργανισμού. Υβριδικές 

συναντήσεις (δια ζώσης και διαδικτυακές ταυτόχρονα) μπορεί να πραγματοποιηθούν 

τηρώντας τις βασικές αρχές που διέπουν τη συμβουλευτική διαδικασία. Οι 

Ωφελούμενοι ενημερώνονται εκ των προτέρων για τις αρχές αυτές.  



Όταν οι υπηρεσίες που παρέχει το Καρκινάκι πραγματοποιούνται σε νοσοκομείο ή 

άλλο εξωτερικό οργανισμό οι συνεργάτες εκπροσωπούν τον οργανισμό.    

8.05 Παροχή συμβουλευτικής σε όσους εξυπηρετούνται από άλλους 

Το Καρκινάκι, για να αποφασίσει εάν θα παρέχει υπηρεσίες σε Ωφελούμενους που 

ήδη λαμβάνουν υπηρεσίες ψυχικής υγείας από τρίτους, εξετάζει προσεκτικά αυτά τα 

θέματα με τους Ωφελούμενους ή τους νόμιμους εκπροσώπους τους,  προκειμένου να 

ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνο σύγχυσης και σύγκρουσης, και να διασφαλιστεί η 

ευημερία των ωφελούμενων. Το Καρκινάκι  συμβουλεύεται τους άλλους παρόχους 

υπηρεσιών όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο και προχωρά με προσοχή και ευαισθησία 

σε θεραπευτικά θέματα. 

8.06 Σεξουαλικές σχέσεις με Ωφελούμενους 

Το Καρκινάκι δεν εμπλέκεται σε σεξουαλικές σχέσεις με τρέχοντες Ωφελούμενους 

που λαμβάνουν τις υπηρεσίες του. 

8.07 Σεξουαλικές σχέσεις με συγγενείς ή σημαντικούς άλλους Ωφελούμενων 

Το Καρκινάκι δεν εμπλέκεται σε σεξουαλικές σχέσεις με άτομα που γνωρίζει ότι είναι 

στενοί συγγενείς, κηδεμόνες ή σημαντικοί άλλοι με τρέχοντες Ωφελούμενους. Σε 

αυτή την περίπτωση γίνεται αντικατάσταση του επαγγελματία της ψυχικής υγείας.   

8.08 Παροχή συμβουλευτικής σε πρώην σεξουαλικούς συντρόφους 

Το Καρκινάκι δεν δέχεται ως Ωφελούμενους σε συμβουλευτικές ομάδες άτομα με τα 

οποία ο συντονιστής έχει εμπλακεί σε σεξουαλικές σχέσεις. 

8.09 Σεξουαλικές σχέσεις με πρώην Ωφελούμενους 

Το Καρκινάκι δεν εμπλέκεται σε σεξουαλικές σχέσεις με πρώην Ωφελούμενους για 

τουλάχιστον δύο χρόνια μετά τη διακοπή ή τον τερματισμό των υπηρεσιών. Το 

Καρκινάκι δεν εμπλέκεται σε σεξουαλικές σχέσεις με πρώην Ωφελούμενους, ακόμη 

και μετά από ένα διάστημα δύο ετών. Οι συνεργάτες του Καρκινάκι που θα επιλέξουν 

να εμπλακούν σε σεξουαλικές σχέσεις με πρώην Ωφελούμενους, ακόμα και μετά το 

πέρας δύο ετών από τον τερματισμό ή διακοπή της συμβουλευτικής σχέσης, φέρει 

την ευθύνη της απόδειξης της μη εκμετάλλευσης και όλων των σχετικών 

παραγόντων, όπως τη φύση, τη διάρκεια και το βάθος της συμβουλευτικής σχέσης, το 

ιστορικό του Ωφελούμενου, την πιθανότητα δυσμενούς επίδρασης στον Ωφελούμενο 

με αρνητικό τρόπο, οποιεσδήποτε δηλώσεις ή ενέργειες που έγιναν από τον 

συνεργάτη κατά τη διάρκεια της συμβουλευτικής σχέσης  και που πρότειναν ή  

αφήναν υπόνοιες για την πιθανότητα δημιουργίας μιας σεξουαλικής ή ρομαντικής 

σχέσης μετά τον τερματισμό της. 

8.10 Διακοπή της συμβουλευτικής σχέσης 

Κατά τη σύναψη εργασιακών ή συμβατικών σχέσεων, το Καρκινάκι καταβάλλει 

εύλογες προσπάθειες για τη φροντίδα του Ωφελούμενου σε περίπτωση που η 

εργασιακή ή συμβατική σχέση λήγει, με ύψιστη προσοχή στην ευημερία του 

Ωφελούμενου. 



 

8.11 Τερματισμός της συμβουλευτικής 

Το Καρκινάκι τερματίζει τη συμβουλευτική σχέση όταν καταστεί εύλογα σαφές ότι οι 

Ωφελούμενοι δεν ωφελούνται πλέον από τις υπηρεσίες του, δεν είναι πιθανό να 

ωφεληθούν περαιτέρω ή βλάπτονται με την παραμονή τους σε αυτή. Το Καρκινάκι 

μπορεί να τερματίσει τη συμβουλευτική σχέση όταν απειλείται ή κινδυνεύει με 

οποιοδήποτε τρόπο από τον Ωφελούμενο ή άλλο άτομο με το οποίο ο Ωφελούμενος 

σχετίζεται. Στην περίπτωση αυτή, όταν αυτό είναι εφικτό, παρέχει συνάντηση με τον 

Ωφελούμενο για τον τερματισμό της συμβουλευτικής σχέσης και εναλλακτικές πηγές 

υποστήριξης. 

8.11 Εποπτεία 

Το Καρκινάκι παρέχει εποπτεία στους επαγγελματίες της ψυχικής υγείας και η 

εποπτεία είναι υποχρεωτική.  Καθώς τη νομική ευθύνη για τον τρόπο παρέχονται οι   

υπηρεσίες που αφορούν τη ψυχική υγεία ανήκουν  στον επόπτη ο ίδιος έχει τον τελικό 

λόγο για τον τερματισμό ή την παραπομπή υπηρεσιών σε Ωφελούμενους αν κριθεί 

αυτό απαραίτητο. Κάτι τέτοιο θα γίνει με σεβασμό στη διαδικασία των ωφελούμενων.  

Τροποποιήσεις 

Εισαγωγή και Εφαρμογή 

Εάν οι ηθικές ευθύνες του Καρκινάκι συγκρούονται με το νόμο, κανονισμούς ή άλλη 

νομική εξουσία, γνωστοποιεί τη δέσμευσή του σε αυτόν τον Κώδικα Δεοντολογίας 

και λαμβάνει μέτρα για την επίλυση της σύγκρουσης με υπεύθυνο τρόπο. Εάν η 

σύγκρουση είναι ανεπίλυτη με τέτοια μέσα, το Καρκινάκι μπορεί να τηρεί τις 

απαιτήσεις του νόμου, των κανονισμών ή άλλων κυβερνητικών αρχών, σύμφωνα με 

τις βασικές αρχές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

1.02 Συγκρούσεις μεταξύ ηθικής και δικαίου, κανονισμών, ή άλλων 

κυβερνητικών και νομικών αρχών 

Εάν η ηθική στάση του Καρκινάκι συγκρούεται με το νόμο, κανονισμούς ή άλλη 

νομική εξουσία, διευκρινίζει τη φύση της σύγκρουσης, κάνει γνωστή τη δέσμευσή 

του στον παρόντα Κώδικα Δεοντολογίας και λαμβάνει εύλογα μέτρα για την επίλυση 

της σύγκρουσης, σύμφωνα με τις ηθικές αρχές και τα πρότυπα του Κώδικα 

Δεοντολογίας. Αν η σύγκρουση παραμένει άλυτη με τα μέσα αυτά, το Καρκινάκι 

μπορεί να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις του νόμου, των κανονισμών ή άλλων 

νομικών αρχών.  Σε καμία περίπτωση δεν μπορεί αυτό το πρότυπο να χρησιμοποιείται 

για να δικαιολογήσει ή να υπερασπιστεί την παραβίαση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων. 

 

 

 

 



1.03 Συγκρούσεις μεταξύ ηθικής και αιτημάτων οργανισμών 

Εάν οι απαιτήσεις ενός οργανισμού με τον οποίο συνδέεται το Καρκινάκι ή με τον 

οποίο συνεργάζεται, είναι σε αντίθεση με αυτό τον Κώδικα Δεοντολογίας, το 

Καρκινάκι διευκρινίζει τη φύση της σύγκρουσης, κάνει γνωστή τη δέσμευσή του σε 

αυτόν και στο βαθμό που είναι εφικτό, προσπαθεί να επιλύσει τη σύγκρουση με 

τρόπο που να επιτρέπει την τήρηση του Κώδικα Δεοντολογίας. Σε καμία περίπτωση 

δεν επιτρέπεται η χρήση αυτού του προτύπου για να δικαιολογήσει ή να υπερασπιστεί 

την παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

1.04 Αποφυγή βλάβης 

Το Καρκινάκι λαμβάνει εύλογα μέτρα για την αποφυγή πρόκλησης βλάβης στους 

Ωφελούμενους και συνεργάτες, για να ελαχιστοποιήσει τη ζημιά όπου αυτή είναι 

προβλέψιμη και αναπόφευκτη. Το Καρκινάκι δεν συμμετέχει, δεν διευκολύνει, βοηθά 

ή εμπλέκεται με άλλο τρόπο σε οποιαδήποτε υποτιμητική, απάνθρωπη ή 

εξευτελιστική συμπεριφορά προς τους άλλους. 


